

АКАДЕМИЧЕН ТАНЦОВ ТЕАТЪР „ЧЕРНОРИЗЕЦ ХРАБЪР”

През 1998 година към Варненския свободен университет „Черноризец Храбър” беше създаден фолклорен ансамбъл „Академика” с участието на студенти от специалност „Хореография - Български народни танци”, завършили средни хореографски училища. По-късно след приема в областта на съвременните танцови техники, ансамбъл „Академика” беше реструктуриран в Академичен танцов театър „Черноризец Храбър” с две творчески формации – Фолклорен ансамбъл и Балет за съвременна хореография.

Целите, които си постави творческият екип от преподаватели и студенти на новата формация, са следните:

- популяризиране на най-добрите постижения на българската национална хореография в областта на сценични фолклорни танци;
- да осъществява връзка с учебния процес и професионалната сценична практика на студентите от специалност „Хореография”;
- с творческата си продукция да отразява съвременните тенденции в развитието на танцовото изкуство;
- да участва активно в културния живот на страната, както и да представя своето изкуство зад граница.

Академичният танцов театър изпълнява функциите и на учебен състав, където студентите реализират своите творчески проекти.

Ежегодно Фолклорният ансамбъл на Академичен танцов театър изнася над 30 концерта в страната и в чужбина.

Репертоарът на Фолклорния ансамбъл включва образци на сценични танци от различни фолклорни области на България, както и спектакли с богато програмно-тематично и сюжетно съдържание. Такъв е единственият по рода си спектакъл, като голяма сценична форма „Де гиди, вино червено”, удостоен с националната награда „Кристална лира”.

Концертната дейност на Академичният танцов театър е свързана и с образователна дейност адресирана към младите хора, с оглед приобщаването им към традиционните ценности на българския народ.

Артистичният състав на Академичен танцов театър е изграден от специално подбрани студенти от двата профила на специалност „Хореография”.

Художествени ръководители: ас. Ивайло Иванов и доц. д-р Мария Кърджиева

Директор: проф. Петър Ангелов